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ANATOMY OF A TRIAL. Alan E. Morrill. Chicago:

Commerce Clearing House, Inc. 1968. Pp. 236. $8.50. Mr. Morrill,
a practical trial lawyer, dissects a trial from the voir dire
examination to summation placing constant emphasis on the
importance of psychology in persuading the jurors. Actual trials
and pertinent inquiries exemplify each technique to make this book
a significant contribution to the trial lawyer's art of jury
persuasion.

AUTOMOBILE ACCIDENT-COSTS AND PAYMENTS.
Alfred F. Conard, James N. Morgan, Robert W. Pratt, Jr.,
Charles E. Voltz, and Robert L. Bombaugh. Ann Arbor,
Michigan: University of Michigan Press. 1964. Pp. 506. $12.50.
Most Americans have either experienced injury from an
automobile accident, or have known someone who has. For those
interested in comparing the amount of their recovery or costs
arising from such accidents, with similar accidents in other
jurisdictions, including Europe, this book presents the first survey
making such information available. The authors, experts in the
fields of law, economics, insurance, and the automobile industry,
answer questions as to a victim's chances of recovering from an
insurance company, the means of recovery other 'than by law suit,
and the costs involved in collecting a claim.

CRISIS IN THE COURTS. Howard James. New York: Van
Rees Press. 1968. Pp. 267. $5.50. Based upon a collection of articles
he wrote for The Christian Science Monitor, newspaperman
Howard James explores the inadequacies of the judicial process in
Crisis in the Courts. He exposes the backlogs in courts, the
incompetency of current court and police procedures, and the
weaknesses in the present jury and adversary systems in an attempt
to provoke reform measures in the nation's judicial system. Many
proposed reform measures are also evaluated.

DISOBEDIENCE AND DEMOCRACY. Howard Zinn.
New York: Random House. 1968. Pp. 124. $3.95. Mr. Zinn
examines Justice Abe Fortas' recent booklet Concerning Dissent
and Civil Disobedience and concludes, contra to Mr. Fortas, that
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traditional methods of change no longer work. Civil disobedience
may be invoked to solve the condition of the black person, the
existence of poverty, the continuance of wars, etc. Mr. Zinn urges
the right of citizens to disobey dangerous laws as being of the very
essence of democracy. In this manner, the author believes the whole
structure of American society will change for the better.

DIVORCE AND CUSTODY FOR MEN. Charles V. Metz.
Garden City, New York: Doubleday and Company, Inc. 1968. Pp.
147. $4.95. Designed to arm men with the means to protect
themselves from wives who may divorce them, Mr. Metz writes a
detailed guide to divorce, offers help in recognizing tell-tale signs of
danger in a marriage, and advises how to beat your wife to the
punch and file first. Mr. Metz also provides information on
selecting a lawyer, gaining custody of your children, and avoiding
inequitable alimony arrangements.

EXPLORATIONS IN AEROSPACE LAW: SELECTED
ESSAYS BY JOHN COBB COOPER. Ivan A. Vlasic, ed.
Montreal: McGill University Press. 1967. Pp. 457. $12.50. A
systematic study of the early developments in air law, including
Professor Cooper's analysis of the various aspects of air space
sovereignty, and inquiries into the legal problems of space flight.
This volume, covering the author's writings during the past two
decades, will be of interest to professionals in the field, as well as
those concerned with the relationship of aerospace technology to
international affairs.

FOOLISH FIGLEAVES? PORNOGRAPHY IN-AND-OUT
OF COURT. Richard H. Kuh. New York: The MacMillan Co.
1967. Pp. 368. $7.95. In Foolish Figleaves? Mr. Kuh places the

complexities of pornography litigation within a framework of
light-hearted criticism of present doctrines. The author uses a frank
pro and con discussion of past decisions as a vehicle to a more
moderate, non-traditional approach for antiobscenity enforcement.
Unlike many magazines and legal journals which omit specific
pornographic references, the book contains the obscenities raised
by the various cases. It is of value to both lawyer and laymen for its
insight into this very thorny problem.

THE GREAT TAX FRAUD. Martin A. Larson. New York:
The Devin-Adair Co. 1968. Pp. 326. $5.95. This in-depth analysis

[Vol. 6



BOOKS RECEIVED

of the Internal Revenue Code focuses on the history and operation
of the internal revenue system, in exposing its inequities and
irrational provisions. The author emphasizes the system's
numerous loopholes which enable large corporations and
millionaries to legally escape all taxation resulting in a loss of forty
billion dollars a year to the government. The author has proposed
an intricate plan of eliminating ten types of legal avoidance which,
if adopted, would increase the government's income by twenty bil-
lion dollars, and at the same time, make a more equitable system.

INTENTION IN LAW AND SOCIETY. James Marshall.
New York: Funk and Wagnalls. 1968. Pp. 229. $5.95. Beginning
with a history of the concept of intent, the author thoroughly
analyzes a scientific and psychological approach to its legal
meaning. This is followed by an examination of "intent" in its
expanding applications under modern conditions. Mr. Marshall
then concludes by questioning whether the law can adapt to
changing knowledge concerning the prior basic assumptions with
regard to intent.

A LAWYERS JOB. Edward S. Greenbaum. New York:
Harcourt, Brace and World, Inc. 1967. Pp. 246. $6.95. An
argument is presented in favor of general practice as opposed to
specialization. The author draws upon experience in private
practice as well as his military experience gained in the two World
Wars. His philosophy is based on the principle that law pervades
every facet of life, and specialization can deprive one of a fulfilling
career in the law.

LEGAL PITFALLS IN ARCHITECTURE,
ENGINEERING, AND BUILDING CONSTRUCTION.
Theodore K. Rohdenburg & Nathan Walker. New York: McGraw-
Hill Book Co. 1968. Pp. 253. $11.95. Co-authored in non-legal
language by an architect and an attorney, this book is intended to
educate those engaged in the designing or construction professions
of certain legal pitfalls. Written agreements stipulating all
contingencies are stressed, with attention -to compensation, cost
limitations, and professional duties. Other topics relevant to the
owner-architect and the owner-contractor relationships include:
standards of performance, responsibilities to the public,
relationships of several contractors, liens and bonds,
intraprofessional relationships, and consultant agreements.
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THE NEGLIGENT DOCTOR. Charles Kramer. New York:
Crown Publishers, Inc. 1968. Pp. 255. $5.95. The author is a
prominent attorney specializing in medical malpractice litigation.
By reading The Negligent Doctor, the reader gains an insight into
the problems surrounding malpractice cases, and more specifically,
the "conspiracy of silence".

THE PRETRIAL CONFERENCE AND EFFECTIVE
JUSTICE: A CONTROLLED TEST IN PERSONAL INJURY
LITIGATION. Maurice Rosenberg. New York: Columbia
University Press. 1964. Pp. 249. $7.75. This study evaluates New
Jersey pretrial conferences between judges and lawyers in accident
cases. The program, under the auspices of Columbia University
Project for Effective Justice, began in early 1960 and continued for
two years. The test cases that provided the bulk of the information
for this report were supplemented by observations of New Jersey
judges, experienced in pretrial conferences. This study provides not
only insight into how the pretrial conference has performed in the
past, but how it may be improved in the future.

THE ROLE OF PSYCHIATRY IN LAW. Manfred S.
Guttmacher, M.D. Springfield, Illinois: Charles C. Thomas. 1968.
Pp. 156. $12.00. Dr. Guttmacher appeals to the legal profession for
greater reliance on the psychiatrist for advice in the criminal
courtroom. Because it makes better psychiatric sense, he urges that
the Durham Rule replace the inflexible M'Naughten Rule of
Responsibility. Included in this discussion are examinations of a
psychiatric study of Jack Ruby, the irresistible impulse, and
diminished responsibility.

TAX-FREE REORGANIZATIONS. Dr. Robert S.
Holzman. Lynbrook, New York: Farnsworth Publishing
Company, Inc. 1967. Pp. 416. $10.50. In an absorbing treatise
designed primarily for accountants, trust officers and corporate
executives, Professor Holzman examines in detail the tax aspects,
from a legal point of view, resulting from mergers, liquidations,
spinoffs and other corporate reorganizations. In addition to citing
approximately 575 tax cases, the author discusses subjective tests
used by courts to plug tax loopholes, reasons for and against
corporate reorganizations with the formalities involved, bailouts
and redemptions and the nature of a collapsible corporation.
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VARIETIES OF POLICE BEHAVIOR. James Q. Wilson.
Cambridge, Massachusetts: Harvard University Press. 1968. Pp.
309. $6.50. The patrolman has the most difficult and least
understood task in the police department. In this important and
timely book the author describes the patrolman and the problems
that arise out of constraints imposed by law, politics, public
opinion, and the expectation of superiors.

THE AMERICAN JUDGE: A BIBLIOGRAPHY. Richard
Dahl. Fairfax, Virginia: Coiner. 1968. Pp. 330. $30.00.

ANGLO-AMERICAN CRIMINAL JUSTICE. Delmar
Karlen. Fair Lawn, New Jersey: Oxford University Press. 1967.
Pp. 233. $6.75.

BUSINESS FINANCIAL MANAGEMENT. Gilbert Cooke.
New York: Houghton Mifflin. 1967. Pp. 465. $7.95.

COMPLETE MANUAL OF CRIMINAL FORMS:
FEDERAL AND STATE. F. Lee Bailey. Rochester, New York:
Lawyers Co-operative Publishing Co. 1968. Pp. 835. $35.00.

COUNSEL ON APPEAL. Association of the Bar of the City
of New York. New York: McGraw Hill Book Co. 1968. Pp. 223.
$7.95.

CRIMINAL JUSTICE. Abraham Blumberg. Chicago,
Illinois: Quadrangle. 1967. Pp. 206. $5.75.

A CRIMINAL JUSTICE SYSTEM AND THE INDIGENT.
Dallin H. Oaks. Chicago, Illinois: University of Chicago Press.
1967. Pp. 170. $5.95.

DEMOCRATIC REPRESENTATION: REAPPOR-
TIONMENT IN LAW AND POLITICS. Robert Dixon, Jr.
Fair Lawn, New Jersey: Oxford University Press. 1968. Pp. 654.
$12.50.

THE ECONOMICS OF ANTITRUST. Richard Low, ed.
Englewood Cliffs, New Jersey: Prentice-Hall, Inc. 1968. Pp. 178.
$4.95.
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THE EFFECTIVENESS OF A PRISON AND PAROLE
SYSTEM. Daniel Glaser. New York: Bobbs-Merrill Co., Inc.
1964. Pp. 596. No price given.

THE EMERGING LAW OF LABOR RELATIONS IN
PUBLIC EMPLOYMENT. Kurt Hanslowe. Ithaca, New York:
Cornell University Press. 1967. Pp. 117. $2.50.

THE ENFORCEMENT OF MORALS. Patrick Devlin. Fair
Lawn, New Jersey: Oxford University Press. 1965. Pp. 139. $3.50.

ENFORCING THE LAW. Richard Jacobson. New York:
The MacMillan Co. 1967. Pp. 266. $6.00.

ESSAYS ON MENTAL INCAPACITY AND CRIMINAL
CONDUCT. Helen Silving. Springfield, Illinois: Charles C.
Thomas. 1967. Pp. 379. $15.50.

THE FAMILY AND THE LAW. Joseph Goldstein. New
York: Free Press. 1965. Pp. 1229. $17.50.

HUMAN RIGHTS IN NATIONAL AND INTER-
COUNTRIES. Richard Bird, ed. Baltimore, Maryland: The
Johns Hopkins Press. 1967. Pp. 547. $10.00.

JUSTICE AND THE ADVERSARY SYSTEM. American
Trial Lawyers Association. Boston, Massachusetts. 1967. Pp. 456.
$5.80.

JUVENILE COURTS, THE CHILD, AND THE LAW.
Winifred E. Cavenagh. Harmondsworth, Middlesex, England:
Penguin Books Ltd. 1967. Pp. 300. $1.65.

LABOR RELATIONS AND COLLECTIVE BARGAIN-
ING. Bevars Mabry. New York: Ronald Press Co. 1966. Pp. 475.
No price given.

THE LAW AND PRACTICE OF COMMERCIAL
ARBITRATION. Martin Domke. Chicago, Illinois: Callaghan &
Co. 1968. Pp. 469. No price given.

THE LAW OF AIRSPACE. Robert R. Wright. New York:
Bobbs-Merrill Co., Inc. 1968. Pp. 575. $17.50.
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THE LAW OF SOVIET TERRITORIAL WATERS: A
CASE STUDY OF MARITIME LEGISLATION AND
PRACTICE. William E. Butler. New York: Frederick A. Praeger,
Inc. 1967. Pp. 192. $15.00.

LAW, POLITICS, AND THE FEDERAL COURTS:
READINGS. Herbert Jacob. Boston, Massachusetts: Little,
Brown and Co. 1967. Pp. 236. $2.95.

LEGAL HISTORY: LAW AND SOCIAL CHANGE.
Frederick G. Kempin. Englewood Cliffs, New Jersey: Prentice-
Hall, Inc. 1963. Pp. 117. $2.95.

MODERN TRENDS IN FORENSIC MEDICINE. Keith
Simpson, ed. New York: Appleton-Century-Crofts, Inc. 1967. Pp.
374. $18.50.

NEGLIGENCE INVESTIGATIONS. Harvey Stevenson.
Newark, New Jersey: Gann Law Book Co. 1968. Pp. 234. $8.50.

OMBUDSMEN FOR AMERICAN GOVERNMENT?
Stanley V. Anderson. Englewood Cliffs, New Jersey: Prentice-Hall,
Inc. 1968. Pp. 181. $4.95.

ORGANIZING CORPORATE AND OTHER BUSINESS
ENTERPRISES. Chester Rohrlich. Albany, New York: Matthew
Bender and Co. 4th ed. 1967. Pp. 618. No price given.

PAIN AND SUFFERING. Loring Chapman. New York:
Matthew Bender and Co. 1967. Pp. (2 vols.). $65.00.

PRAYER IN THE PUBLIC SCHOOLS: LAW AND
ATTITUDE CHANGE. Chicago, Illinois: University of Chicago
Press. 1967. Pp. 170. $5.95.

PROPERTY VALUES AND RACE. Luigi Laurenti.
Berkeley, California: University of California Press. 1961. Pp. 256.
$6.00.

PROXY CONTESTS FOR CORPORATE. CONTROL.
Edward Aranow. New York: Columbia University Press. 1968.
Pp. 692. $35.00.
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PUBLIC CONSTRUCTION CONTRACTS AND THE
LAW. Henry A. Cohen. New York: McGraw-Hill. 1961. Pp. 400.
$12.85.

READINGS ON TAXATION IN DEVELOPING
COUNTRIES. Richard Bird, ed. Baltimore, Maryland: The John
Hopkins Press. 1967. Pp. 547. $10.00.

THE RULE OF LAW AND THE ROLE OF PSYCHIA-
TRY. Justine Polier. Baltimore, Maryland: The Johns Hopkins
Press. 1968. Pp. 176, $7.95.

THE SOCIOLOGY OF LAW. Rita Simon. San Francisco,
California: Chandler Publishing Co. 1968. Pp. 688. $8.50.

THE SOLDIER AND THE STATE: THE THEORY AND
POLITICS OF CIVIL-MILITARY RELATIONS. Samuel
Huntington. Cambridge, Massachusetts: Harvard University
Press. 1967. Pp. 534. $10.00.

THE STATUTE OF LIMITATIONS IN AMERICAN
CONFLICT OF LAWS. Alejo de Cervera. Dobbs Ferry, New
York: Oceana. 1966. Pp. 189. $7.50.

SUBROGATION IN INSURANCE: THEORY AND
PRACTICE. Ronald C. Horn. Homewood, Illinois: Richard D.
Irwin, Inc. 1964. Pp. 371. $6.95.

SUE OR SETTLE. Robert Constantin. Boston,
Massachusetts: Little, Brown and Co. 1968. Pp. 127. $3.95.

THESE LIBERTIES: CASE STUDIES IN CIVIL RIGHTS.
Rocco Tresolini. Philadelphia, Pennsylvania: Lippincott. 1968. Pp.
306. $5.50.

TRADE SECRETS. Roger Milgrim. Albany, New York:
Matthew Bender and Co. 1968. Looseleaf. $37.50.

TRAUMA AND THE AUTOMOBILE. William J. Curran,
ed. Cincinnati, Ohio: W. H. Anderson Co. 1966. Pp. 499. $14.50.
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WORLD IN CRISIS: READINGS IN INTERNATIONAL
LAW. Federick Hartmann, ed. New York: The MacMillan Co.
1967. Pp. 417. No price given.



We offer a course
mn moneyand
ba nkn.

You won't get any credits for it, but what
you learn can serve you for a lifetime.

Anytime you have a question about money
-how to get it, how to keep it, how to spend
it-drop by and let's talk. We just may have
the answer you're looking for.

We have more to offer than advice, too, if
you want more. Our economical Tenplan'
Checking Accounts have been the campus

favorite for a long time. And thousands of
California students have taken advantage of
our StudyplankFinancing to complete their
education.

So anytime you want to talk about money,
come to Bank of America. It's our favorite
subject.

BANK OF AMERICA


